



Медицина

16+



Беречь
здоровье
с детства

стр. 4-5



Кохомский стационар:
оправдалась ли
модернизация?

стр. 6



Жизнь
без наркотиков
и СПИДа

стр. 7-8

С Днем медицинского
работника!



Благослови врачей своих, Россия!

Когда над «скорой»
свет мерцает синий,
Шепчу я про себя в минуты эти:
Благослови врачей своих, Россия,
Спешащих на работу на рассвете.
Блажен, кто в пору
юности незрелой,
Беспечность проявляя и отвагу,
В халат впервые
облачился белый
И принял гиппократову присягу.
Чтобы в работе,
трудной и бесславной,

Бессрочной службы
сделавшись солдатом,
Бой принимать заведомо неравный
И без вины быть вечно
виноватым.
Они бедны.
И сколько б ни просили,
Хозяйство их скучеет час от часа.
Благослови врачей
своих, Россия!
Бойцов, что лишены боеприпасов.
Кого просить
о помощи? Мессию?

Святого Духа, и Отца, и Сына?
Позор твоим чиновникам, Россия,
Которыми забыта медицина.
Осознаешь у края преисподней:
Лишь только эта специальность свята,
Когда страна огромная сегодня -
Реанимационная палата.
Они порою плачут от бессилья.
Бандитские им угрожают морды.
Благослови врачей своих, Россия,
Усталых, обездоленных и гордых.

Александр Городницкий

Уважаемые работники здравоохранения!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Этот праздник отмечают тысячи врачей и медсестер, фельдшеров и фармацевтов, лаборантов и санитарок - все, кто стоит на страже здоровья населения. Медицинский работник - больше, чем профессия, это призвание, каждый день вы самоотверженно выполняете благородную миссию, спасая жизни и возвращая здоровье.

Позвольте выразить огромную признательность за ваш неутомимый труд, самопожертвование, гуманность и преданность своей профессии.

Наш регион по праву гордится медицинскими кадрами. А верность врачебному долгу коллектива работников здравоохранения - одна из основ благополучия Ивановской области. Благодаря вашему труду из года в год в регионе внедряются современные технологии и методики медицинской помощи, повышается ее качество и доступность, улучшаются важнейшие демографические показатели.

Особые слова благодарности хочется сказать ветеранам медицины - тем, кто, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Ваш трудовой путь служит настоящим примером для всех медицинских работников области.

Отдельные поздравления прозвучат и в адрес тех, кто и в этот праздничный день будет находиться на работе: дежурить в больницах, роддомах, в бригадах скорой помощи.

От всей души желаю вам и вашим близким счастья, успехов в самоотверженном и благородном труде, семейного тепла и благополучия!

**Заместитель Председателя
Правительства Ивановской области -
директор Департамента здравоохранения
Ивановской области Светлана Романчук**

**Дорогие коллеги!**

В преддверии нашего профессионального праздника примите теплые и искренние поздравления с Днем медицинского работника! Хочется выразить уважение и признательность всем тем, кто посвятил свою жизнь служению на благо здоровья человека. Эта благородная миссия требует большой отдачи сил, выдержки, высокого профессионализма, постоянной творческой инициативы. Желаю Вам профессиональных успехов, здоровья, благополучия и хорошего настроения! Пусть счастье и радость станут вашими постоянными спутниками на жизненном пути!

С уважением, Игорь Волков, главный врач ОБУЗ «Ивановская областная клиническая больница»

Уважаемые медицинские работники Ивановской области!

Сердечно поздравляю вас с праздником! Это прекрасный повод, чтобы поблагодарить всех медицинских работников Ивановской области за колоссальный труд по сбережению самого ценного, что есть у человека - его здоровья.

Медицина - область сложная, многофункциональная. Каждый, кто пришел в эту профессию, важен и нужен.

Врач ставит диагноз. От его знаний, интуиции, особого врачебного дара зависит жизнь больного. Насколько правильно и быстро будет назначено лечение, настолько возрастают шансы у пациента на выздоровление.

Очень многое зависит от медсестры. Ее опыт, ловкость и сноровка в исполнении врачебных предписаний, заботливое отношение и внимательность к мельчайшим изменениям в состоянии человека требуются так же, как точный диагноз. А уход за больным, от которых зависит скорейшее восстановление сил и здоровья человека, ложится на плечи санитарок, которые не только умеют справляться с тяжелой работой, но умеют сопереживать и сочувствовать.

Всем медицинским работникам Ивановской области желаю крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, новых достижений в профессии!

Пусть ваш труд будет в радость людям, а вам приносит удовлетворение!

**С наилучшими пожеланиями, М.А. Кабанова
директор ТФОМС Ивановской области**

**Уважаемые коллеги!**

Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника - праздником людей сложного, ответственного и благородного труда!

От Вашего профессионализма и милосердия зависит самое дорогое для человека - здоровье и жизнь, и именно для их сохранения на работников здравоохранения возложена одна из самых важнейших миссий - помочь людям.

Примите слова искренней признательности за профессионализм, трудолюбие, самоотдачу, высокое служение избранному делу!

Желаю Вам здоровья, счастья, благополучия, профессиональных достижений! Мира и добра Вам и Вашим близким!

**Председатель Ивановской областной
организации профсоюза работников здравоохранения
РФ Вацуро Г.В.**

**Уважаемые коллеги!**

Примите самые теплые, самые сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Неоценим повседневный труд врачей, медицинских сестер, санитарок и всех тех, чей профессионализм в сочетании с милосердием и сердечностью возвращает к жизни и сохраняет здоровье наших сограждан.

В самые трудные минуты Вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту.

Пусть ваш труд всегда будет источником радости и вдохновения! Доброго вам здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть в нашем дружном и сплоченном коллективе царит атмосфера взаимопонимания, терпения и искреннего отношения к каждому пациенту.

С уважением, главный врач ФГБУЗ «Медицинский центр «Решма» ФМБА России М.В. Кизеев

**Дорогие коллеги!
От всей души поздравляю вас с Днем медицинского работника!**

Главным делом своей жизни вы избрали ответственную, трудную, но в то же время нужную и благородную профессию - сохранять, поддерживать и возвращать людям здоровье. Это путь не для случайных людей! Он для крепких духом, сильных сердцем и добрых душой!

Наш коллектив собран из отличных специалистов, чей высокий профессионализм, прекрасные человеческие качества, преданность своему благородному делу, доброта и милосердие составляют главную ценность нашей больницы. Вы с честью выполняете свой долг, в любое время суток приходя на помощь больным.



Выражаю вам, дорогие коллеги, глубокую благодарность за самоотверженный труд, за стремление нести добро людям.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, семейного счастья, удачи, благополучия и новых профессиональных успехов.

С праздником!

**Главный врач ОБУЗ «Кардиологический диспансер»
О.А.Белова**

**Уважаемые медицинские работники Ивановской области,
ветераны здравоохранения!**

Коллектив ОБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» поздравляет вас с Днём медицинского работника!



Это один из самых любимых и почитаемых в народе профессиональных праздников. Медики - люди, которые заслуживают самых добрых и теплых слов благодарности и глубокого уважения общества.

И это справедливо, ведь призвание врачей состоит в том, чтобы охранять и поддерживать самую большую ценность в мире - жизнь человека.

Уважаемые коллеги, желаем вам спокойных, насколько это возможно, служебных будней, положительной динамики в состоянии пациентов и, конечно же, здоровья вам и вашим близким. Пусть непростая работа приносит удовлетворение и гордость за личную сопричастность к великой тайне врачевания, а клятва Гиппократа - объединяет и согревает наши горячие сердца.

Огромное спасибо вам, друзья, и низкий поклон! От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в делах и неиссякаемой энергии для реализации поставленных задач.

Ю.А. КУХТЕЙ, главный врач ОБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями»



Отделенческая больница на станции Иваново ОАО «РЖД» уже много лет стоит на страже здоровья ивановцев и жителей других регионов. Мы выполняем широкий спектр лечебно-диагностических мероприятий по самым разным направлениям:

терапия, хирургия, неврология, гинекология, урология, травматология, эндокринология, офтальмология, стоматология, косметология, пластическая хирургия и многое другое. У нас работают лучшие мастера своего дела. В своей деятельности они опираются на многолетний опыт и новейшие достижения в различных областях медицины. Индивидуальный подход, современная диагностика, внимательность специалиста - вот ключ к успешному лечению любого заболевания.

Специалисты Отделенческой больницы заботятся не только о физическом здоровье своих пациентов, но и об их красоте. Для этого на базе Отделенческой больницы ОАО «РЖД» был создан отдельный Центр Пластической Хирургии. Высококлассные специалисты Центра успешно выполняют пластические операции различного уровня сложности: маммопластика (пластика груди), пластика лица, блефаропластика (пластика век), ринопластика (пластика носа), абдоминопластика (пластика живота) и многое другое. Запись на прием: 48-66-38.

Центр Пластической Хирургии: 44-31-44; 21-06-86.

От всей души поздравляем сотрудников Отделенческой больницы и всех медиков с Днем медицинского работника! Работа медика тяжелый и ответственный труд. Желаем Вам достигать больших успехов в этом нелегком деле, ну и, конечно же, и самим всегда оставаться здоровыми и красивыми!

НУЗ Отделенческая больница ОАО «РЖД»

Дорогие медицинские работники!

Поздравляем Вас с вашим профессиональным праздником и благодарим за здоровье, которое вы дарите окружающим. В этот день мы желаем вам радости, счастья, большой любви и частичку того огромного здоровья, которое вы щедро отдаете нам. Пусть ваши семьи в этот праздник увидят вашу улыбку и искреннее удовольствие от весеннего признания ваших заслуг.



На протяжении многих веков люди, которые врачи, спасали от болезней и лечили раны, пользовались любовью и уважением. Ваши талантливые руки дарят людям радость исцеления и вселяют надежду на дальнейшую жизнь.

Пусть все хорошее, сделанное Вами с душой и вдохновением, вернется к Вам в многократном размере. Счастья Вам и добра, и пусть клятва Гиппократа не будет для Вас тяжелой обязанностью, а только приятной миссией.

Большое Вам спасибо за Вашу человечность, душевность, сердечность и сопереживание. Желаем Вам благополучия, крепкого здоровья, обычного человеческого счастья, уюта в Ваших семьях и профессионального роста.

Директор ОБУЗ «Ивановская областная станция переливания крови» Тюриков Ю.М.

Дорогие врачи, медсестры, все те, кто выбрал делом своей жизни служение на благо здоровья людей!

Разрешите от всего сердца поздравить вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!



**Доступная
стоматология**

Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почетом за то, что посвятили себя благороднейшему делу - заботе о здоровье человека. Ваша миссия сложна и ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, знаний, душевной щедрости.

Выражаю искреннюю и глубокую благодарность за ваш труд, бескорыстие, терпение и доброту. Уверен, что ваши знания, опыт, ответственное отношение к делу всегда будут стоять на страже здоровья людей.

Желаю вам профессиональных успехов и тех жизненных благ, которые вы ежедневно дарите другим - здоровья, радости и уверенности в завтрашнем дне. Пусть самой большой наградой для вас станут улыбающиеся и благодарные лица ваших пациентов. Мира и добра вам и вашим семьям!

Директор ООО «Доступная стоматология» Алексей Соколов

Уважаемые медицинские работники!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

День медицинского работника объединяет медицинскую сестру и профессора медицинской академии, сельского врача и специалиста крупной клиники, санитарного врача, эпидемиолога, стоматолога, фармацевта, провизора, сотрудника аптечной сети - всех, кто связан с медициной.

Ивановские медики - отличные специалисты, их опыт и мастерство известны не только в нашей области. Желаем, чтобы вы сохранили оптимизм, чувство профессионального долга и гордости за свою профессию.

Нет ничего дороже жизни и здоровья людей, и именно на вас возложена огромная ответственность за это бесценное достояние.

Спасибо за все, что вы делаете для нас! Спасибо вам за профессионализм и трудолюбие, умелые руки и чуткие сердца. Низкий вам поклон! И, конечно, пожелание крепкого здоровья, благополучия, счастья! Пусть ваш самоотверженный труд приносит вам радость и удовлетворение.

Редакция газеты «Медицина в Ивановской области»

Беречь здоровье с детства

Интервью с заместителем директора Департамента здравоохранения Ивановской области Татьяной Владимировной Слабинской

ДЕТИ - ЭТО НАШЕ БУДУЩЕЕ, И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИХ ЗДОРОВОГО РОСТА И РАЗВИТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ ОБЩЕСТВА, ЭТО НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО.

- Ребенок, особенно новорожденный, очень уязвим в отношении негативных внешних воздействий и болезней, многие из которых врачи научились эффективно предотвращать или лечить. Но на каждом этапе развития ему может быть необходима самая различная медицинская помощь. Татьяна Владимировна, в областном департаменте здравоохранения именно Вы курируете сферу охраны детского здоровья, расскажите поподробней, как выстроена система оказания медицинской помощи детям в Ивановской области?

В регионе уделяется огромное внимание сохранению здоровья детей, и важность этой работы невозможно переоценить. В целом ряде областных лечебных учреждений маленьким пациентам оказывают самую современную медицинскую помощь.

И, конечно, ее основой является профилактика и раннее выявление заболеваний. Так, за прошлый год неонатальный скрининг на врожденные и наследственные заболевания был выполнен более чем у 11 тысяч новорожденных. Благодаря этому своевременно были выявлены редкие заболевания у нескольких детей: галактоземия, гипотиреоз, фенилкетонурия и адреногенитальный синдром.

На базе областной детской клинической больницы в неонатальной хирургии внедрены эндоскопические методы оперативных вмешательств на брюшной и грудной полостях, хирургическое лечение отдельных врожденных



кардиальных пороков, новые методы лечения при ожогах, проведение реабилитации детей после ожогов. За прошлый год проведено 44 операции детям первого месяца жизни, за 4 месяца текущего года проведено 27 аналогичных операций.

В целом, в области успешно функционирует система трехуровневой акушерской и педиатрической помощи. Регион полностью обеспечен койками для реанимации новорожденных. Работают межтерриториальные центры стационарной помощи.

- Что делать, когда возникают особенно сложные случаи?

- В прошлом году по направлению департамента здравоохранения Ивановской области высокотехнологичную медицинскую помощь в учреждениях здравоохранения различного уровня получили почти 1400 детей, что гораздо больше, чем прежде (так, в 2015 году было 845 человек). Наибольшее количество пациентов прошли лечение по следующим профилям: педиатрия, сердечно-сосудистая хирургия, онкология, травматология и ортопедия, оториноларингология, урология, офтальмология, челюстно-лицевая хирургия, нейрохирургия.

Высокотехнологичную медицинскую помощь за счет средств обязательного

медицинского страхования получили более 600 человек, в том числе почти 400 детей по профилю «неонатология» в Ивановском научно-исследовательском институте материнства и детства им. В.Н. Городкова.

В областной детской клинической больнице также выполняются высокотехнологичные операции при ретинопатии недоношенных, при заболеваниях костно-мышечной системы и при хирургической патологии. За 2016 год получили оперативное лечение пятеро детей с ретинопатиями, 27 детей с патологией опорно-двигательного аппарата и 11 детей с хирургической патологией.

Кроме того, в регионе организован травматологический центр I уровня на базе областной детской клинической больницы. В прошлом году в нем получили медицинскую помощь почти сто детей. Это, в первую очередь, дети, пострадавшие в результате дорожно-транспортных происшествий, а также 22 ребенка с изолированной шокогенной травмой.

- Какое направление Вы бы назвали самым основным в сфере медицинской помощи детям?

- Как и для взрослых, для детей самый актуальный момент, как я уже говорила, - это профилактика заболеваний и их раннее выявление. Профилактическая направленность пе-

и релаксации, беседы с подростками по осознанию собственной личности и своих проблем, по нормализации взаимоотношений в семье и с окружающим миром. Эти меры очень помогают снижению уровня тревожности, депрессивности и являются основой профилактики суицидов у подростков.

В детских поликлиниках регулярно проводятся Дни здоровья семьи. В это время организуют открытые приемы врачей-специалистов без предварительной записи, работают кабинеты лабораторной, ультразвуковой, рентгенологической и функциональной диагностики, проводятся консультации психологов, юристов, заведующих поликлиниками. В прошлом году врачами-специалистами проведены осмотры и консультации почти восьми тысяч детей. В детских поликлиниках в кабинетах здорового ребенка с молодыми мамами постоянно проводятся практические занятия по грудному вскармливанию, обучению технике ухода за детьми первого года жизни, выдаются памятки по уходу за детьми первого года жизни.

Кроме того, мы уделяем повышенное внимание профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних. Врачами-психиатрами областной клинической психиатрической больницы «Богородское» проводится первичная психопрофилактика суицидов: это семинары, тренинги для учителей, социальных педагогов и педагогов-психологов с целью повышения их осведомленности о признаках возможного суицида, факторах риска и путях действия в этой ситуации. Также здесь организована работа кабинета медико-социально-психологической помощи, в том числе подросткам, для профилактической, консультативно-лечебной помощи в связи с кризисным, суицидоопасным состоянием. Врачами-психиатрами в 2015 году оказана помощь 147 подросткам, за 2016 год эта цифра выросла до 586.

В целом, стоит сказать, что система медицинской помощи детям в области работает неплохо и постоянно совершенствуется, отвечая всем современным требованиям. И, конечно, мы сделаем все, чтобы она была максимально доступной и современной для маленьких пациентов.

Также в Центрах здоровья для детей ведет прием психолог, который проводит обучение аутотренингу

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ЕСЛИ ВАШЕМУ РЕБЕНКУ ПОСТАВЛЕН СЕРЬЕЗНЫЙ НЕВРОЛОГИЧЕСКИЙ ДИАГНОЗ, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ СТОИТ ОПУСКАТЬ РУКИ. ОЧЕНЬ ВАЖНО ПОНIMАТЬ, ЧТО ТАКИЕ ДЕТИ НУЖДАЮТСЯ В ОСОБЕННОМ КОМПЛЕКСНОМ ПОДХОДЕ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ИХ ПРОБЛЕМ, И ОТ РОДИТЕЛЕЙ, УЧИТЕЛЕЙ И МЕДИКОВ ПОТРЕБУЕТСЯ МАССА УСИЛИЙ, А РЕАБИЛИТАЦИОННАЯ РАБОТА ДОЛЖНА НОСИТЬ НЕ ЭПИЗОДИЧЕСКИЙ, А НЕПРЕРЫВНЫЙ ХАРАКТЕР.

Если вы замечаете, что ваш ребенок позже других своих ровесников встал на ножки, пошел, заговорил, если у него проблемы с при-

ОБУЗ «Детская городская клиническая больница №5»

г. Иваново в своей структуре имеет:

- высокий кадровый потенциал, работающий с детьми, страдающими заболеваниями ЦНС (врачи-неврологи, врачи-физиотерапевты, врачи по лечебной физкультуре, врачи-рефлексотерапевты, врачи-психотерапевты, логопеды, массажисты и другие);
- возможность реабилитации (абилитации начиная с рождения):

отделение 2 этапа выхаживания недоношенных и патологии новорожденных, неврологическое отделение (в том числе реабилитационные койки для детей с заболеваниями ЦНС и органов чувств в возрасте с 1 месяца до 17 лет 11 мес. 29 дней);

- возможность пребывания в стационаре вместе с ребенком матери (организованы школы матерей);

- вспомогательные структурные подразделения (клинико-диагностическая лаборатория, физиотерапевтическое отделение - 39 единиц оборудования, рентгенкабинет, кабинет функциональной диагностики, УЗИ кабинет).

Жизнь без границ



учением к горшку, энурез (ночное недержание мочи) - это верные сигналы, чтобы обратиться к участковому педиатру для направления к неврологу. Пока вы сомневаетесь - вы упускаете драгоценное время. Чем раньше будет установлен диагноз, тем скорее надо приступить к реабилитации.

Многие дети страдают небольшими отклонениями в поведении, проблемами с восприятием и усвоением информации, не могут полноценно контактировать с окружающими людьми и сверстниками. Если вовремя не выяснить проблему ребенка и не обратиться за получением соответствующей помощи, вполне возможно, что в будущем он просто не сможет адаптироваться в жизни и получит статус инвалида.

При рождении детей с низкой, очень низкой и экстремально низкой массой тела увеличивается риск нарушений физического и неврно-психического развития. А в дальнейшем, при неоказании своевременной абилитации (абилитация - это тот комплекс мер, который, прежде всего, относится к детям, рожденным на свет с физическими и умственными нарушениями) и реабилитации, происходит увеличение процента инвалидизации детского населения в целом. Реабилитация таких детей будет эффективной лишь в случае не прерывной работы с проблемой.

Диагнозы и нарушения у всех детей настолько разные, что и подход к их реабилитации и коррекции развития сугубо индивидуален. Для начала проводится реабилитационная диагностика: мультидисциплинарной бригадой врачей оценивает клиническое состояние больного, определяется цель реабилитационных мероприятий, разрабатывается инди-

видуальная программа реабилитации, которая реализуется лечащим врачом-неврологом во взаимодействии с врачами-специалистами, врачами-физиотерапевтами, врачами по лечебной физкультуре, врачами-рефлексотерапевтами, врачами-психотерапевтами, логопедами и другими специалистами, работающими в области медицинской реабилитации.

Комплекс реабилитационных мероприятий включает в себя:

- кинезотерапию, лечебную физкультуру (это помогает растягивать мышцы, снимать с них напряжение, расширять диапазон движений, разработаны комплексы упражнений, направленные на выносливость, подготовку к ходьбе, снятие судорог, улучшение равновесия), применение специальных технических приспособлений (например, статический параподиум для вертикализации);

- массаж (точечный, общий, стимулирующий, расслабляющий, дифференциальный)

- логопедические занятия, направленные на коррекцию нарушения речи;

- занятия с психотерапевтом (пескотерапия, сказкотерапия (лечение искусством и творчеством), аутотренинги групповые, индивидуальные, консультирование родителей в отношении воспитания детей с физическими дефектами, дефектами интеллекта, нарушениями речи, нарушениями социальной адаптации);

- физиотерапию - назначается на всех этапах заболевания с учетом возраста, состояния больного и особенности течения патологии (назначаются процедуры с осторожностью, учитывая другие заболевания и тяжесть симптомов ДЦП);

- медикаментозное лечение.

Прохождение комплекса мероприятий нормализует мышечный тонус, улучшает двигательную активность, дыхательный ритм, кровообращение, метаболизм тканей - это стимулирует возможности психо-речевого развития и моторики ребенка.

Ранняя реабилитация уменьшает неврологические расстройства у маленьких детей и дает шанс избежать в дальнейшем физической инвалидности, помогает им социально адаптироваться и быть полноценными людьми в обществе.

Например, в нашем неврологическом отделении проходил лечение и реабилитацию пациент С. В 1 год ребенок перенес тяжелую операцию по поводу гидроцефалии, а в 3 года менингоэнцефалит. В дальнейшем сильно отставал и в психомоторном, и в интеллектуальном развитии. В течение нескольких лет проходил реабилитацию в нашем отделении. В настоящее время хорошо учится в старшем классе общеобразовательной школы. 2 года назад была снята инвалидность.

Или другой особый паци-

**Круглосуточный стационар
ОБУЗ «Детская городская клиническая больница №5»**

**г. Иваново включает
в себя:**

- отделение 2-го этапа выхаживания недоношенных и патологии новорожденных - 20 коек;
- неврологическое отделение (включая реабилитационные койки для детей с заболеваниями ЦНС и органов чувств) - 50 коек

Учреждение оказывает медицинскую помощь детскому населению г. Иваново и Ивановской области, начиная диагностику, профилактику, лечение и реабилитацию маленьких пациентов с заболеваниями ЦНС с рождения до достижения ими 18 лет.

ент С. с установленным в 2 года диагнозом ДЦП. 3 раза в год реабилитируется в нашем учреждении. На сегодняшний день у малыша очень выраженная положительная динамика, интеллект и речь соответствуют возрасту, спастика мышц минимальна. Такие случаи не единичные. И правильные методики, и родительская любовь поистине творят чудеса.

Ежегодно на неврологическом отделении проходят лечение и реабилитацию (абилитацию) около 500 детей-инвалидов с патологией ЦНС г. Иваново и Ивановской области, в том числе с заболеваниями: эпилепсия, ДЦП.

Такие дети восстанавливают не только свои оптимальные физические, интеллектуальные, психические уровни деятельности, но и социальные, что позволяет им изменить жизнь, расширить их рамки независимости и стать полноценными гражданами нашего общества.

ОБУЗ «Детская городская клиническая больница №5»

**Почтовый адрес: 153024,
г. Иваново,
ул. Полка Нормандия-Неман, дом 82
Стол справок, приемное отделение,
стационар: +7(4932) 37-43-26**

Регистратура поликлиники:

+7(4932) 37-05-67

E-mail: ivdb5@mail.ru

Сайт: dgkb5.ru

В конце прошлого года стационарное отделение ОБУЗ «Кохомская городская больница» было переведено с круглосуточного режима на режим дневного пребывания. Эта реорганизация вызвала неоднозначную реакцию - были и петиции, и обращения в СМИ. Как обстоят дела сегодня, оправдало ли себя это нововведение, пошло ли оно на пользу кохомчанам? В этом разбирался наш корреспондент.

Стационар ОБУЗ «Кохомская городская больница» находится по адресу г. Кохма, ул. Октябрьская, 45. Мы не случайно называем точный адрес: удаленность стационара от поликлиники, расположенной в доме 55 по ул. Кочетовой, (а это почти 3 км) тоже сыграла свою роль, когда принималось решение о переходе на дневной режим.

Располагается стационар в здании бывшего детского сада. Чистое, светлое, уютное здание.

Еще нет 11 часов, но пациентов в палатах уже не много. «Уже» - потому что с утра, по словам врача-терапевта Ирины Крутовой, все койки были заняты.

- Сейчас огородный сезон, - объясняет врач, - пациенты в стационаре не задерживаются. Получили лечение и - к своим грядкам.

- А раньше, когда был круглосуточный стационар, к грядкам не спешили?

- Еще как спешили! «Доктор, можно, я уйду после обеда, ночевать не буду...», «доктор, можно, я выходные дома проведу...»

- То есть - ничего не изменилось?

- Наоборот, изменилось. И в лучшую сторону. Давайте говорить по существу. Каждый человек имеет право на полноценное медицинское обслуживание.

- Но с этим, вроде, никто не спорит.

- Получается, спорят. До сих пор есть люди, которые говорят «верните нам круглосуточный стационар». А как мы работали в круглосуточном режиме? Лифта у нас нет (помещение ведь пристроенное, бывший детский сад) - больные, даже тяжелые, на верхние этажи поднимались либо самостоятельно, либо их поднимали наши санитарочки. Палаты - это изначально комнаты, рассчитанные на организованные группы детей. Мы в них размещаем по 4-5-6 человек. Когда был круглосуточный стационар, здесь лежали люди с разными заболеваниями. У кого-то бронхолегочная система и соответственно человек кашляет и днем, и ночью; у другого - сердечно-сосудистое заболевание, ему нужен покой, а он уснуть не может, потому что сосед кашляет всю ночь. Как мы ни старались систематизировать больных, развести по разным палатам, но здание маленькое - площади не позволяют это сделать. А люди с алкогольной интоксикацией, а наркоманы?! Это было не лечение, а издевательство над больными.

Но и это полбеды. У нас не было условий реанимации, не было палат интенсивной

«Каждый человек имеет право на полноценное медицинское обслуживание»

терапии. По нормативам на такой город как Кохма положено 25 стационарных коек, у нас их было 35, но врач-реаниматолог на такое количество коек не положен, кардиолог для ночной смены не положен. У нас в ночной смену - с 16.00 до 8.00 - по скользкой помощи поступали и 5, и 6 человек, включая очень тяжелых пациентов. Многим нужна была не просто помощь, а специализированная помощь. Мы же даже обследовать нормально не могли - у нас вся диагностическая база находится в поликлинике. Очень хорошая база, но до нее три километра, а ночью, в воскресенье и в праздничные дни она просто не работает. Думаю, не стоит говорить, как важен своевременно поставленный диагноз. Мы же не могли даже анализ крови провести, анализ мочи, не говоря уж про УЗИ и рентген. При этом больных везли целенаправленно к нам, потому что они к нам приписаны. Да, наши врачи подчас творили просто чудеса, но так ведь нельзя. На дворе 21 век, а мы как в какой-то земской больнице работали.

- И что изменилось с переходом на дневной режим?

- Теперь люди, которые нуждаются в госпитализации, попадают в больницы г. Иванова - в 3-ю, 7-ю, областную больницу. Там в любое время суток, включая выходные и праздничные дни, примут, осмотрят - и невролог, и кардиолог, и анестезиолог-реаниматолог, и хирург; сделают УЗИ, рентген, проведут лабораторные исследования.

- И всё же не все люди доволны? Почему?

- А давайте у них спросим, - предлагает Ирина Крутова.

Мы проходим в палату, где уже собираются - очевидно, «к грядкам» - три пациентки.

Задаем им вопрос: как вы относитесь, что круглосуточный стационар превратился в дневной. Инициативу берет на себя одна из пациенток:

- Нас беспокоит, что убрали круглосуточный стационар.

- Вам стало неудобно?

- Нет, мне удобно. Меня лично всё устраивает, всё прекрасно: врачи очень внимательные, отзывчивые, лечат хорошо. Это нас устраивает, не устраивает, что нет круглосуточного стационара.

- Вы считаете, что Ваше лечение было бы эффективнее, если бы Вы ночевали здесь?

- Нет. Лично меня больше устраивает дневной стационар.

- А кого не устраивает, вас? (Мы обращаемся к другим женщинам.)

- Нет, нет, нас всё устраивает.

Первая пациента опять берет инициативу:

- Нет, этих тоже всё устраивает. А вот есть пожилые люди, которым надо ехать с другого конца города - с микрорайона Просторный, с 8-го Марта, - оттуда нет прямо-



Г.А.ШОЛЕННИКОВА



И.А.КРУТОВА

го транспорта, надо ехать с пересадками, а это тяжело и дорого.

- То есть, вы считаете, что система здравоохранения должна компенсировать недостатки транспортного сообщения в Кохме?

- Не только это. Пенсии сейчас, сами знаете какие - маленькие. Бабушка здесь полежит, ее покормят - вот она и полечится, и пенсию сэкономит.

- Вот это мнение, что круглосуточные койки существуют для того, чтобы «полежать», у людей очень стойкое, - это уже комментирует наш пересказ разговора с пациентами главный врач ОБУЗ «Кохомская городская больница» Галина Шоленикова.

- Люди привыкли еще с советских времен к социальной функции больниц. Но сейчас ведь другое время. Главная задача современной медицины в том, чтобы люди получили своевременное обследование и современное лечение. Наши приоритеты, чтобы пациенты, когда это возможно, лежали, оставаясь в кругу семьи, ощущая поддержку родственников. Согласитесь, никакие комфортабельные палаты, никакой доброжелательный медперсонал этого не заменит. А вот тяжелые больные, которые нуждаются в круглосуточном наблюдении - они должны лечиться в специализированных клиниках, где в любое время суток им могут провести обследование, скорректировать курс лечения.

To, что сейчас изменился характер медицинского обслуживания кохомчан, - это не наша киприз. Есть Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15 июля 2016 г. N520н «Об утверждении критерии оценки качества медицинской помощи», который мы в прежних условиях просто не смогли бы выполнить. При круглосуточном стационаре у нас обязаны быть: врач-кардиолог - круглосуточно, анестезиолог-реаниматолог - круглосуточно, лаборатория - круглосуточно, рентген - круглосуточно, УЗИ, ЭКГ - круглосуточно. Однако многофункциональная диагностика при таком малочисленном стационаре - она просто не предусмотрена.

Никто не спорит - хорошо бы иметь полноценный круглосуточный стационар, с палатой интенсивной терапии, с диагностикой, но, во-первых,

ших условиях,

- невозможность проведения диагностических мероприятий в амбулаторно-поликлинических условиях,

- необходимость постоянного врачебного наблюдения не менее 3 раз в сутки,

- необходимость круглосуточного выполнения лечебных процедур не менее 3 раз в сутки,

- изоляция по эпидемиологическим показаниям,

- угроза для здоровья и жизни окружающих,

- осложненная беременность и роды,

- территориальная отдаленность больного от стационара (с учетом потенциально возможного ухудшения),

- неэффективность амбулаторного лечения у часто и длительно болеющих людей.

Поэтому, если кого-то не положили в больницу на круглосуточный стационар, произошло это не потому, что человек прописан в Кохме, а не в областном центре, а потому, что у него нет показаний для госпитализации. Кстати сказать, когда у нас был круглосуточный стационар, мы ведь тоже отказывали в госпитализации, если не было показаний. За 2016 год - 406 отказов.

Современные методы лечения в большинстве случаев позволяют лечиться амбулаторно или в рамках дневного стационара. Что же касается «полежать» - с этим надо обращаться не к нам, а к учреждениям социального типа.

И хотелось бы вот еще что добавить. Перевод стационара в дневной режим позволил нам сэкономить значительные средства, которые мы - по согласованию с департаментом здравоохранения - сейчас будем вкладывать в развитие амбулаторно-поликлинической службы. Нам нужны новые УЗИ-аппараты, стоматологические установки, эндоскопическое оборудование для ранней диагностики онкологии (как обстоят в области дела с онкозаболеваниями, думаю, все в курсе).

Мы планируем в этом году значительно пополнить штат врачей, что тоже усилит поликлиническую службу, а значит - улучшит ситуацию с медицинским обслуживанием кохомчан.

ИЗ ОТЗЫВОВ КОХОМЧАН

Женщина, 52 года:

«В прошлом году лечилась у нас в круглосуточном стационаре, на диагностику приходилось ездить в поликлинику. В этом году прошла курс лечения в ГКБ 7 - и обследование, и лечение были проведены в рамках одной больницы, получила квалифицированную помощь, очень довольна».

Женщина, 70 лет:

«Была направлена кардиологом кохомской поликлиники в плановом порядке на госпитализацию в ГКБ 7. После обследования переведена в ГКБ 4, в пульмонологическое отделение. Приняли в обеих больницах очень хорошо, оставил благодарность врачам».

Мужчина, 60 лет:

«Попал по «скорой помощи» в ГКБ 3. В результате обследования нашли тромбоз. Перевезли в ГКБ 7, где была проведена успешная операция».

26 июня - Международный день борьбы с употреблением наркотических средств и их незаконным оборотом

Скажем наркотикам - «Нет!», а жизни - «Да!»

**В 1987 ГОДУ
ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ ООН
ПОСТАНОВИЛА
ЕЖЕГОДНО ОТМЕЧАТЬ
26 ИЮНЯ
КАК МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ БОРЬБЫ
С УПОТРЕБЛЕНИЕМ
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ
И ИХ НЕЗАКОННЫМ
ОБОРОТОМ.**

Решение было принято на основе рекомендации Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, которая именно 26 июня приняла Всеобъемлющий план будущей деятельности по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами.

История борьбы с распространением наркотиков или, по крайней мере, попыток как-то контролировать их оборот насчитывает уже более 100 лет. В феврале 1909 года участники Шанхайской опиумной комиссии, участие в работе которой приняли 13 стран, в том числе и Россия, пытались найти пути ограничения ввоза наркотиков из азиатских стран. И сегодня, спустя больше века, правоохранительные органы, к сожалению, далеки от решения данного вопроса, а наркомания стала одной из главных проблем всего мирового сообщества и одним из страшнейших явлений нашей современности.

Проблема потребления наркотиков по-прежнему представляет собой серьезную угрозу для здоровья населения и безопасности и благополучия



людей, особенно молодежи, а также для национальной безопасности и суверенитета государств, она наносит ущерб социально-экономической и политической стабильности и устойчивому развитию.

Наркотики могут полностью контролировать и подавлять физическое и духовное состояние отдельного человека. Поэтому к Международному дню борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом во многих странах мира проводятся просветительские мероприятия и акции, направленные на освещение населения, и прежде всего - молодежи, о вреде и последствиях употребления наркотиков и на пропаганду здорового образа жизни, чтобы еще раз напомнить человечеству, ка-

ким страшным недугом является наркомания.

В Ивановской области общее число зарегистрированных больных наркоманией имеет незначительную тенденцию к снижению. Оно происходит за счет потребителей опиоидов, которые в течение многих лет составляли подавляющее большинство обращающихся за наркологической помощью. В то же время в последние годы увеличивается число потребителей других наркотиков: каннабиноиды, психостимуляторы.

Наиболее проблемными районами по количеству лиц, находящихся под наблюдением психиатра-нарколога с диагнозом наркомания, остаются Иваново, Кохма и Ивановский район, Шuya и Шуйский район.

Первичная специализированная медико-санитарная помощь в Ивановской области оказывается в наркологических кабинетах районов области, амбулаторных отделениях Ивановского областного наркологического диспансера. Специализированная медицинская помощь оказывается в дневном стационаре и стационарных отделениях наркодиспансера.

Амбулаторная служба диспансера представлена тремя амбулаторными наркологическими отделениями в Иванове, Кинешме, и Шуе, 14 наркологическими кабинетами в районах области и кабинетом амбулаторной реабилитации в Иванове. Действуют шесть круг-

лосуточных отделений и дневной стационар.

Медицинский этап реабилитации наркозависимых осуществляется наркологическая служба Ивановской области. Здесь реализуется трехэтапная последовательная программа, включающая стационарную реабилитацию, амбулаторную реабилитацию и постреабилитационное сопровождение с элементами ресоциализации путем участия в собраниях сообществ «Анонимные Алкоголики» и «Анонимные Наркоманы» с обязательным привлечением созависимых родственников на каждом из этапов.

В реабилитационных отделениях активно используется физиотерапевтическое оборудование и технические средства психокоррекции. В целях поддержания длительных ремиссий у больных в Ивановской области осуществляется взаимодействие медицины с общественными организациями, негосударственными реабилитационными центрами, Иваново-Вознесенской митрополией и другими структурами.

Сегодня Ивановский областной наркологический диспансер на постоянной основе осуществляет разнонаправленную работу по профилактике потребления психических активных веществ. Акцент делается на работе с детьми и подростками, родителями. Это лекции, встречи с учащимися, их родителями, ежегодный антинаркотический месячник, единые дни профилактики в образовательных учреждениях, опе-

“
В Ивановской области в 2016 г. общее число лиц, зарегистрированных с диагнозом «наркомания», составило 1737 человек (2015 г. - 2082). В расчете на 100 тыс. населения области показатель распространенности наркомании составил 167,5, что ниже прошлого года на 16,6 %. Среди них 13 несовершеннолетних (2015 г. - 21) и 251 женщина (2015 г. - 319). Основную массу (78,1 %) составляют лица в возрасте 20-39 лет.

Подавляющее большинство (81,6 %) наркозависимых страдает опийной зависимостью (2015 г. - 86,9 %). В то же время доля лиц, страдающих зависимостью от других наркотиков выросла: каннабиноиды - 8,0 %, психостимуляторы - 5,8 %), другие наркотики и их сочетание - 4,6 %.



ративно-профилактические операции и акций «За здоровье и безопасность наших детей», «Дорога в будущее» и др.

Ежегодно в рамках Международного дня борьбы с наркоманией, Всероссийского дня трезвости проводится ряд информационных, спортивных и культурных мероприятий для несовершеннолетних.

В 2016 г. в целях профилактики потребления психоактивных веществ среди подростков и молодежи проведено более 500 мероприятий, которыми охвачены свыше 15 тыс. человек.

На базе областного наркодиспансера открыт кабинет профилактики наркологических расстройств, который выполняет организационно-методическую функцию, осуществляет координацию взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами и организациями.

В целях раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ организовано проведение добровольного медицинского тестирования учащихся. В 2016 году протестировано 1080 школьников, из них у семи человек выявлены в биологических объектах каннабиноиды.

Психиатры-наркологи входят в состав комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований Ивановской области. В ходе работы комиссий врачи выявляют несовершеннолетних из «группы риска» по наркологическим заболеваниям, которые направляются на консультацию в детско-подростковое отделение наркодиспансера, и в случае необходимости получают медицинскую помощь. Помимо работы с несовершеннолетними, сотрудники диспансера ведут работу с их родителями: организуют консультации, помошь психолога, проводят семейную психотерапию.

Необходимо помнить, что наркотики крадут у жизни ее ощущения и радости, которые в любом случае являются той единственной причиной, по которой мы вообще живем. Пристрастие к наркотикам оборачивается трагедией для самих наркоманов, горем для их родителей и массой серьезных проблем для всех окружающих.

Сергей Филиппов,
главный врач ОБУЗ
«Ивановский областной
наркологический диспансер»

Всемирный день памяти жертв СПИДа

Неделя «СТОП СПИД» в Иванове

В Иванове прошла ежегодная акция «Красная ленточка». Волонтеры совместно с сотрудниками Центра по профилактике и борьбе со СПИДом на Шереметевском проспекте организовали раздачу буклетов, памяток по профилактике ВИЧ-инфекции и здоровому образу жизни. Акция была приурочена ко Всемирному дню памяти жертв СПИДа и завершила в Иванове всероссийскую неделю «СТОП ВИЧ/СПИД».

Ежегодно в третье воскресенье мая по инициативе Всемирной организации здравоохранения люди во всем мире вспоминают родных, близких, просто знакомых, умерших от СПИДа.

Впервые Всемирный день памяти жертв СПИДа был организован в 1983 году в Сан-Франциско (США) группой людей, лично затронутых или глубоко озабоченных данной проблемой. В то время число умерших на планете составляло несколько тысяч человек. С тех пор в этот день миллионы людей во всех странах мира организуют различные мероприятия для того, чтобы почтить память умерших и дать возможность живым задуматься о том, что эпидемия СПИДа может коснуться каждого из нас.

Через несколько лет появился символ движения против этой болезни. Им стала красная ленточка, приколотая к одежде, а также разноцветные полотна - квилты, сшитые из лоскутков ткани в память о множестве людей, ушедших из жизни. Эти атрибуты придумал в 1991 году художник Фрэнк Мур. И в настоящее время во Всемирный день памяти жертв СПИДа активисты этой акции и просто неравнодушные люди прикрепляют к своей одежде красные ленточки.

Цель Дня памяти людей, умерших от СПИДа, - напомнить обществу о жертвах заболевания, проинформировать граждан о различных способах передачи вируса. Специалисты рассказывают о том, как можно защитить себя от инфекции, как диагностировать недуг.

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Ивановской области, как и в целом по России, остается сложной. На сегодня в Ивановской области зарегистрировано 8857 человек, инфицированных ВИЧ, из них 693 в 2016 г., а за 4 месяца этого года - 216 человек. За все годы наблюдения умерло - 1796 человек с ВИЧ-инфекцией (242 - в 2016 г., а за 4 месяца 2017 г. - 67).

Под руководством Фонда социально-культурных инициатив с 15 по 21 мая в России уже третий год подряд проводится Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД». В эти дни организуются различные профилактические мероприятия.

Так Департамент образования Ивановской области совместно со специалистами Центра по борьбе со СПИДом провел вебинар по профилактике ВИЧ-инфекции и пропаганде здорового образа жизни среди учащихся 70 школ.

На базе самого Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями было организовано тестирование всех желающих на ВИЧ «Узнай свой статус». В поликлинических учреждениях города Иваново прошли информационные встречи с раздачей просветительской литературы. Специалисты Центра и волонтеры ИвГМА встретились со студентами энергетического и политехнического университетов, рассказали о профилактике ВИЧ-инфекции.

Активное участие в акциях недели «СТОП ВИЧ/СПИД» приняли учащиеся Ивановского медицинского колледжа. Они организовали волонтерские акции милосердия и информирование населения об актуальности проблемы ВИЧ-инфекции.

Мебельная фабрика «Кедр»

(г. Кострома)
заботится
о пенсионерах
и дает им
скидку в 10%
на классические
модели мягкой
мебели.

Скидка действует при предъявлении
пенсионного удостоверения.


www.fabrika-kedr.ru

Справки по телефону: 8 (929) 086-35-37

**г. Иваново, ТРК Тополь,
ул. Лежневская, 55, 4 этаж, Мебель Парк**

! Информация, представленная в газете, предназначена только для информирования читателя. Она не может заменить консультации профессиональным медицинским работником. Не занимайтесь самолечением! Во всех случаях консультируйтесь с врачом.

Фотографии взяты из открытых источников.

НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА УСПЕШНО БОРЕТСЯ С ДАННЫМИ НЕДУГАМИ, ПРИМЕНЯ АВТОРСКИЕ МЕТОДИКИ ОЗДОРОВЛЕНИЯ

**Центр
Народной
Медицины**

**ОНКОЛОГИЯ
БЕСПЛОДИЕ
АЛКОГОЛИЗМ**

**Владимира
Миронова**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. СВИДЕТЕЛЬСТВО СЕРИЯ 77 № 010899951, ОГРН 304770000190967

**Заболевание сердца и сосудов,
суставов, позвоночника,
эндокринной системы, ЖКТ,
детские недуги, эззотерика.
экзема, псориаз, простатит,
миома, мастопатия, астма,
пневмония.**

**(4932) 58-13-60 +7(916)200-70-05
г.Иваново, ул. Ленинградская, д.4 "И"**

Редакция газеты

Медицина в Ивановской области



«Медицина в Ивановской области» - медицинское издание, предназначенное для медицинских и фармацевтических работников.

Учредитель ООО «Наукоград».

Главный редактор С.В. Клюхин, кандидат психологических наук.

Издатель ООО «Наукоград».

Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Медицина в Ивановской области».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых

коммуникаций по Ивановской области. Регистрационное ПИ № ТУ 37-00317 от 14.07.2015 г.

Адрес учредителя, редакции и издателя: 115300, г.Иваново, ул. Ярославская, д.20, тел. 8-930-358-84-20, e-mail: ivmedik@mail.ru.

Сайт: ivmedik.wix.com/ivanovo

Газета подписана к печати в 19.45 (по графику - 20.00) 26.05.2017 г. Дата выхода 27.05.2017 г.

Тираж 5000 экз. Заказ №12. Объем 2 печ. листа. Цена свободная. Газета отпечатана ИП Хлопкова О.Ю., ИНН 370218279184 153043, г.Иваново, ул. Калашникова, д.26Г.